


Nad Sýrií byl sestřelen americký sledovací balón

 infokurýr.cz/n/2024/08/05/nad-syrii-byi-sestrelen-americky-sledovaci-balon

kurýr

5. srpna 2024

Velký sledovací aerostat armády Spojených států havaroval v srpnu poblíž ropných polí al-Omar ve východní syrské provincii Deir Ezzor.

Aerostat, který byl rozmístěn z americké základny Green Village v ropném poli al-Omar, byl sestřelen Íránem podporovanými ozbrojenými frakcemi, podle Syrské observatoře pro lidská práva, londýnské pro-opoziční monitorovací skupiny a množství provládních zpravodajských zdrojů.

Videozáznam zveřejněný na sociálních sítích ukázal, že velký aerostat pomalu padá z nebe poblíž ropných polí al-Omar. Po incidentu byly nad oblastí údajně spatřeny létající americké stíhačky.

Základna v ropných polích al-Omar je jedním z několika vojenských zařízení, které USA udržují v Sýrii, zejména v Deir Ezzor a sousedním guvernorate al-Hasakah a také v jihovýchodní oblasti al-Tanf, pod záminkou boje proti ISIS. zbytky. Je tam nasazeno nejméně 900 vojáků.

USA poprvé rozmístily aerostaty na svých základnách v Sýrii před lety. Velká velikost aerostatu, který se zřítil poblíž ropných polí al-Omar, naznačuje, že byl vybaven pokročilými sledovacími systémy, velmi pravděpodobně leteckým radarem. Loni v květnu byl údajně velmi podobný aerostat sestřelen poblíž americké základny v al-Hasakah.

Americké síly v Sýrii a sousedním Iráku byly po vypuknutí izraelské války v palestinském pásmu Gazy loni v říjnu napadeny více než 180krát, a to islámským odporem v Iráku (IRI), zastřešující skupinou

ozbrojených frakcí podporovaných Íránem v Iráku, přihlásil se k odpovědnosti za většinu útoků.

IRI pozastavila útoky proti americkým silám loni v únoru po smrti tří amerických vojáků při útoku dronu na základnu v Jordánsku, údajně na žádost íránských islámských revolučních gard. V posledních dnech však americké základny v obou okresech zasáhlo několik útoků.

K havárii aerostatu došlo v době, kdy se Írán a jeho spojenci, včetně těch v Sýrii a Iráku, údajně připravují zahájit společný úder proti Izraeli v reakci na nedávné atentáty na vojenského velitele Hizballáhu Fuada Šukra v libanonském hlavním městě Bejrútu a vůdce Hamasu Ismaila Haniyeh v íránském hlavním městě Teheránu.

Je velmi možné, že aerostat sestřelily ozbrojené frakce podporované Íránem, aby před úderem oslabily americkou síť včasného varování v regionu.

INFOKURÝR